



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 33 期
2013年5月24日



华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校奔腾分校

【总校消息】

"2013 华夏杯排球赛" 圆满结束

2013年华夏杯排球赛于五月十八日在 Powerzone 排球中心落下帷幕。来自八所中文学校的 11 支队伍经过一整天的鏖战,终于决出高下。实力雄厚的李文斯顿女队、学生队以及爱迪生男队分别获得各个组别的冠军。

由队长李文领衔的李文斯顿队经过多年的磨合,形成了一支配合默契、技术稳定、实力超群的队伍。她们此前已经连续两次捧走"华夏杯"女子冠军,这次比赛再次以全胜的战绩卫冕成功,让一心想夺冠的桥水分校铩羽而归。不过桥水队年轻有朝气,特别是只有十五岁,身高已有一米八的吴西西,无论进攻还是防守都已经显示出高超的水平。相信在不久的将来他们会登上冠军领奖台。学生组冠军的比赛,李文斯顿和普兰斯顿队之间展开。李文斯顿由清一色的小伙组成,普兰斯顿则是男女搭配,干活不累。双方交战,却是难分难解,前两局以非常接近的比分各胜一局,在决胜的第三局,李文斯顿的

小伙伴们开局不错,建立了比分上的优势,普兰斯顿队奋力追赶,越战越勇,无奈决赛局只有 15 分,李文斯顿队咬紧牙关率先到达赛点,为李文斯顿再添一冠。男子组的比赛更为激烈,老牌冠军桥水分校和爱迪生在小组赛中脱颖而出,各自取得小组第一,在决赛中狭路相逢。本来是一场龙虎争斗,可惜在第二局开局不久,桥水队主力队员受伤下场,桥水队只好五人应战。加上爱迪生队的两名年轻小将异常骁勇,没给桥水队任何机会,顺利将冠军奖杯揽入麾下。桥水队队长老将赵旭东只能望杯兴叹。

华夏杯排球赛已经走过十四个年头,一批批华夏排球爱好者在球场上不懈拼搏,续写着他们对这项运动的挚爱。同时,他们又将自己的爱好传递给下一代,培养出了许多华夏排球的接班人。两代人共同谱写着华夏排球运动的新篇章,让我们一起期待那更为精彩的一页!



图为李文斯顿女排

【分校消息】

华夏奔腾中文学校中文阅读班介绍《学中文的快乐》

郭玉坤

中文阅读班是专为奔腾中文学校的毕业生设计的一个班级。可以说,除了 AP 班以外,中文阅读班是奔腾中文学校的最高年级班,因为阅读班的学生都是经过了少则八年多至十年的中文学习,包括《中文》十二册的学习并通过了奔腾毕业生的综合能力考核,以及通过了 HSK 四级或五级考试。

中文阅读班的特点是既可以让学生延续中文学习,而又没有中文学习的负担。通过中文班阅读班的学习,同学们可以极大提高在语言沟通、理解诠释、表达演示等方面的能力,并利用这些基本技能进行中美文化习俗或文化产物的对比,由此达到触类旁通、博闻广见、学以致用的目的。课堂的最大特点为丰富、有趣、轻松、实际,与学生的日常生活息息相关,既能达到学习语言的目的,又能增长知识、提高表达和分析的能力。学生们最终会认识到"学无止境",这一思想观念将会让中文学习成为他们的终身使命。

中文阅读班的教学内容以趣味与品位结合、知识与文化结合、阅读与思考结合为本,通过阅读一些可读性、现实性和互动性强的中文材料,达到保持和提高中文阅读和表达能力的目的。为了达到读有所感、读有所思、读有所用的目标,课程还包括阅读中文长篇小说、看中国影视作品、关注国际时事新闻、汇报学校生活等内容。下面是一些具有代表性的课程内容:

1. 趣味阅读:《汉语里的外来语》、《说"随便"》、《藏羚羊的跪拜》、《"伯格曼"法则》、《一桩奇特的诉讼案》、《奇妙的数字》、《客套和礼节》、《心理如何影响身体》、《篮球明星姚明》、《网络语言》等。
2. 文化阅读:《神医华佗》、《花木兰》、《中国情人节》、《齐天大圣大闹天宫》、《武松打虎》、《文成公主》、《秦始皇陵兵马俑》、《中国的传统思想》等。
3. 时事阅读:《中日钓鱼台的争端》、《谁会赢了总统大选》、《桑迪飓风》、《2012 世界末日论》、《总统采取行动阻止枪击案》、《朝鲜会发起战争吗》、《波士顿爆炸案的背后》等。
4. 人生思考:《十个笑话让你顿悟人生》、《珍惜》等。
5. 微型电影:《让爱重现》、《礼物》、《懂》、《最熟悉的陌生人》、《交换》、《荣誉》、《俺爹俺娘》、《流浪的三十三天》等。
6. 个人阅读:《三国演义》、《鲁滨逊漂流记》、《三毛作品》、《常怀一个感恩的心》等。
7. 个人电视连续剧:《北京青年》、《奋斗》、《乡村爱情》、《甄嬛传》、《穆桂英挂帅》等。
8. 语言应用实习:学校朗读比赛评委、毕业生毕业项目演示考核等实践活动。

个人阅读和电视连续剧部分为每个学生在家接触中文的部分,在课堂上口头汇报所读、所看,读书需做读书笔记,学期结束时交读书报告,每周汇报自己一周的学校生活等。用学生们自己对中文阅读班的评价是:我们终于体会到了学中文的快乐。

这门课原本专为奔腾毕业生开设,由于受到学生的欢迎,因此今年开始对外招生。招生条件为获得 HSK 四级考试证书,如果从未参加过该考试,须经过面试方可进入阅读班上课。

读后感

看得更多、更远

读《奶奶的愿望》有感

八年级 王艾琳

在《读者》里我读了一篇小故事叫《奶奶的愿望》。它讲的是一位 74 岁的老奶奶的故事。她很大胆,喜欢尝试各种各样的新东西。有一天,她看到一个人跳伞。于是,她也想要跳伞了。因为她已经 74 岁了,所以大家都不相信她能成功。但是,她的愿望终于实现了。

这篇短文讲了一个很重要的道理:只有敢于尝试新东西,才能成功。从自己的经历看,我非常赞成她的观点。

有一次,我像奶奶一样也大胆地尝试了一件新事情:我五年级的时候参加了我们学校的朗读比赛。以前,我很害羞,说话不多。但是,我很想参加朗读比赛,代表我们的学校到区里比赛。大家都觉得我不行,但是我没有放弃。我准备了很长时间,像文章中的那位奶奶一样。虽然我有一点紧张,但是我比赛的时候发挥得很好。老师和同学们都大吃一惊,因为我讲的声音又大又亮,也很有感情。最后老师通知我们,我被选上代表学校去学区里比。我高兴极了!像老奶奶一样,我成功以后,也感到非常兴奋。因为我这次胆子大,敢参加朗读比赛,我一辈子都不会忘记那次经验。

奶奶说:"其实你也不必非要去跳伞、去冲浪或去潜水。但也许你可以去滑雪,或者买一只狗,带着它去野营。在你一生中,总会有一些你可以做的特别的事,去做吧!"虽然她提到的许多事情我都没有兴趣,但是她的故事还是启发了我,我将来要更大胆地去追求我的愿望,像奶奶一样:"看更高、更远。"

读后感

可怜天下父母心

读《我们离家的日子,他们还好吗》有感

八年级 钱雅洁

读完这篇有意义的文章,我很感动。我意识到爸爸和妈妈对自己的子女,都是无条件地爱护和照顾。为了孩子,他们省吃省用,无私地奉献。孩子上了大学找到了工作以后,爸爸和妈妈仍会想念自己的孩子。正像文章中所说的,"孩子是风筝,无论飞得多高,线还在父母手里。"

虽然我还没到十八岁,但爸爸和妈妈因为爱我,已经为我付出了很多精力、时间和金钱。比如说我最近要买一套好看的衣服穿,妈妈二话没说就把我领到名牌商店,给我买了许多好看的衣服,整整花了一个周末购物。我小时候生病时,爸爸整夜不睡觉,也不去工作,整天陪着我,直到我恢复健康。我如果遇到什么难题,爸爸和妈妈总会高高兴兴地帮我解决问题。有时候,即使我对他们发脾气,他们也不会骂我,还是会耐心地辅导我。他们天天都在我的身边,给我无价之爱。

我还记得小时候背诵过的唐诗,诗中是这样写的:"慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归。"读完这篇文章,再仔细回味这首诗,怎能不让我感叹:可怜天下父母心!

天壤之别

读《大人小孩配》有感

陈凯伦

我在杂志上读了一篇短文《大人小孩配》,这篇短文讲的是小孩和大人十分矛盾的想法。我终于找到了我可以理解的文章。

我好像戴上了一副放大镜,大人和小孩的区别一下就变得很清楚了。文章说:"每个小孩都是天才,只要大人别每天扔一大堆教材。"这句话很有道理,每个小孩其实都有很聪明的一面,但因为大人的不理解,小孩常常被认为笨,被逼着做不想做的事。

这篇短文还说:"大人常以为

小语世界

小孩什么都不懂,但大人什么都懂却不懂小孩。"这句话很有意思,大人以为他们什么都了解了,但他们有时真的不了解孩子。小孩可能很兴奋,因为 One Direction 的新音乐出场了;但大人不觉得 One Direction 有什么了不起的。

短文里还举例,大人喜欢把他们自己的孩子跟别人家的小孩比。"每个妈妈都为自己的小孩是独一无二,但又都希望她像别人的小孩一样优秀。"我看着这个句子笑了,这真说到我的心里!我妈妈总是说我是个好孩子,但她也说为什么我不能更像 Brandon,早点睡觉。

读完这篇短文,我感觉本来聪明的小孩因为大人教育孩子的办法不够适合每个孩子,会常常造成大人和小孩之间的矛盾。大人和小孩要互相多交流,大人应该想想他们自己小的时候是什么样的,小孩应该想一想大人以前也是小孩,才会缩小这种矛盾。

短文《反应能力》的读后感

八年级 刘添翼

我昨天在杂志里读了一篇短文——《反应能力》,我很感兴趣。

这篇文章讲的是三位士兵要升任侦察中士。考核的内容是要求他们得看到一英里外的小山上无线电天线上的小鸟。第一个人听说要看到一英里外的小山上的无线电天线上的小鸟就愣了,立刻说看不见。第二个士兵说如果他有望远镜就可以看到那只小鸟;最后一个士兵说:"我看不见,但是可以听见!"

我认为侦察兵的素质不但包括敏锐的观察能力和迅速的反应能力,而且还要具备军事、身体和心理素质。侦察兵的主要任务是去敌后获取信息,然后把消息及时传回指挥部,帮助指挥官作出作战方案。出色的侦察兵要会外语,会使用各种武器,还要会游泳、武术、驾驶等特种侦察技术。如果侦察兵被抓住了,他们要想怎么才能逃走,他们还必须随机应变。不但如此,侦察兵还要有很强的生存能力,比如在一片森林中,在没有外界帮助的情况下,怎样才能活下来。侦察兵还需要有很好的记忆力,无论走过什么地方,他们都要能把周围的环境记在脑子里。

爸爸妈妈说我小的时候记忆力和观察力都很好,比如我们走过的路,走一次我就可以记住了。看过的书我也可以背出来。但是我在注意力不如以前了,所以好像我的记忆力和观察力也不如以前了。即使跟以前一样好,我也不是当侦察兵的料,因为我胆小,心也不够细。

读了这篇文章以后,我体会到如果遇到困难,不应该马上就放弃。有很多你觉得做不到的事情,借助别的方法或者动脑筋就可以做到——要学会应变和思考。

我的爱好

六年级一班 黄珮怡

指导老师 宋虹

我的爱好是读书,写作和唱歌。我最喜欢的是读书,特别喜欢看小说和带有神秘色彩的故事。现在我最喜欢的两本书是 THE HUNGER GAMES TRILOGY (饥饿游戏) 和 THE TWILIGHT SAGA (暮光之城)。这两本书都被拍成了电影,并且很受欢迎。

小时候,爸爸、妈妈常常读书给我听。睡觉前,爸爸总会给我讲孙悟空的故事。我很喜欢听爸爸讲故事,所以我从小就已经有了读书的习惯。小学三年级的时候,我在学校图书馆读到了一本书,书中讲述一个小女孩穿越了时间隧道,去到一个未来世界。这本书把我带到了一个完全不同的世界,我好像和书里面的人物连在一起了。在读书的过程中,我常常受到启发。不开心的时候,我就可以进入书里的开心世界。

读书还可以帮助我写作。从书的作者那里,我学到了很多新的写作手法。我希望以后可以读到更多不同类型的书籍,学到各种不同的写作方法。

过新年

周懿沁

新年的前一天,我跟我的朋友去纽约看大球从楼顶上下落下来的场面。一开始我觉得去一个又挤又冷的地方不值得,还不如在家看电视,又暖又可以吃东西,没必要去跟人家挤。可我的朋友坚持说去那里是要体会一下现场的气氛。我们虽然离纽约很近,可却从没去看过,最后我终于被他说服了。

我们在新年的前一天早上就坐巴士去了时代广场占位置。本以为自己到得挺早的,可一看那里已经有多好多人了,于是我们加入了等候的人群。

我们从早上十点钟耐心地等待了六个小时之后,终于有电视台来人开始录像了,他们一个个地采访过来。我跟我的朋友也被采访到,主持人问我们从哪里来,为什么要来纽约,最期待谁的表演?我兴奋地回答他说:"我和朋友从新泽西来的,我们想看看在广场亲眼看大球落下的场面。我最期待的表现是 PSY 的江南 Style 和 Taylor Swift 的演出。"

然后又等了好久演出终于开始了,每个明星都把自己的主打歌唱给大家听。到 P s y 的时候全广场的人都疯狂了,大家都跟着他一起跳江南 S t y l e 的舞,我和朋友也不例外。跳完后我们给 PSY 唱生日歌,因为他的生日正好是十二月三十一日这一天。大家都表演完后,最激动人心的时刻到了一倒计时开始了。

"十、九、八、七、六、五、四、三、二、一!"新年快乐!"球慢慢落下了!新的一年开始了!这时候人们互相拥抱祝福,气氛特别热烈。抬头看,漫天飞舞的五彩纸屑,好美呀!我的新年是跟五千万陌生人和我最崇拜的明星们一起过的,多有意义呀!我心里想,还好听了朋友的劝说来纽约,否则在电视中是看不到这种感觉的。

回到家的时候我已经累得眼睛都睁不开了,躺在床上很快就睡着了。那天晚上我睡得特别香,还做了一个梦,梦见了时代广场大球落下的难忘的情形。

读后感

手足之情

读《我们心中的蛀虫》有感

八年级 赵晋

我今天在杂志里读了一篇短文,叫《我们心中的蛀虫》。这篇短文里讲两姐妹的父亲去世之后的故事。爸爸留给了姐姐一幢房子和房子里的一切,留给了妹妹不少的存款。后来在她们俩收拾房子时,无意中发现一箱字画。因为房子里的一切都是姐姐的,这些画也就属于她的。妹妹觉得不公平,决定要把字画拿去鉴定一下价格,公平地把画分一下。谁知,那些画都是假的,不值钱。可是就是为了这件小事,却伤害了她们姐妹俩相亲相爱的感情。

在这篇短文里,我觉得主要是妹妹的态度不好。虽然爸爸没留给她们字画,爸爸肯定还是爱她们的。短文里提到,爸爸留给姐姐一幢房子和房子里的东西,原因是姐姐离了婚,要带小孩然后自己没有房子,所以可以让姐姐方便一点,不是因为爸爸没想到她。再说,她要求姐姐把画平分,姐姐也答应了。在这种家人之间的事上,没必要根据价格来分。还有,到了最后,她们俩都应该承认自己的错误,这样才能够相亲相爱。

我觉得她们应该像我和我弟弟一样。我们俩之间的关系很好。有时候,家里只剩下一点点蛋糕,一般一个人吃前,总是会问一问另一个人要不要吃。如果我们都想吃,我们经常会让来让去,自己不肯吃,让给另一个吃。我们之间的关系是相亲相爱的。

这篇短文很有意义。说到底,兄弟姐妹之间的关系一定要像手和足之间的关系一样:分不开。如果其中一个手或足出了问题,整个人就没法像以前一样做事;两个不好了,那更有问题了。